



Салют Победы: великие битвы

За четыре года Великой Отечественной войны произошло бесчисленное количество сражений. Некоторые из них навечно вошли в военную историю как битвы, определившие исход самой страшной войны в истории человечества.

Решающие сражения Великой Отечественной

Московская битва

30 сентября 1941 г. – 20 апреля 1942 г.

Московская битва является одной из самых масштабных битв Великой Отечественной войны по количеству участвовавших войск и понесенным потерям. Советскому народу пришлось пережить очень тревожные дни осени 1941 года, когда фашистское командование бросило на Москву главные силы своей армии. К тому моменту гитлеровцы оккупировали значительную территорию СССР, захватив Прибалтику, Беларусь, Украину, Донбасс, блокировали Ленинград. Однако разгромить Красную армию враг не сумел, хотя она и понесла значительные потери.





Битва за Ленинград

8 сентября 1941 г. – 27 января 1944 г.

Битва за Ленинград занимает особое место в мировой военной истории по своей продолжительности, упорству, невиданной стойкости и трагедии, пережитой защитниками блокированного города. Советские войска в ходе 900-дневной обороны Ленинграда не сдали город врагу, сковали крупные силы противника и всю финскую армию, способствуя победам Красной армии на других участках фронта. Ленинградская битва территориально охватывала почти всю северо-западную часть Советского Союза. Блокада Ленинграда длилась с 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г. (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 г.). Оборона Ленинграда стала символом мужества и героизма советского народа и его Вооруженных сил.





Битва за Кавказ

25 июля 1942 — 9 октября 1943 г.

Уже в первые дни после нападения на Советский Союз немецкое командование стало планировать наступление на кавказском направлении. Весной 1942 года Гитлер поставил своим войскам задачу лишить СССР основных экономических баз на юге страны и, главное, овладеть кавказской нефтью, без которой немецкая военная машина была обречена на поражение. Битва за Кавказ началась 25 июля 1942 года и продолжалась свыше 14 месяцев. По характеру боевых действий битва за Кавказ состояла из двух операций: оборонительной (25 июля – 31 декабря 1942 года) и наступательной (1 января – 9 октября 1943 года). В битве за Кавказ участвовали войска Южного, Северо-Кавказского и Закавказского фронтов, Черноморский флот, Азовская и Каспийская военные флотилии.





Сталинградская битва

23 августа 1942 г. – 2 февраля 1943 г.

Сталинградская битва является крупнейшей сухопутной битвой в истории человечества, которая наряду со сражением на Курской дуге стала переломным моментом Великой Отечественной войны. В ходе военных действий немецкие войска окончательно потеряли стратегическую инициативу. Сражение началось 17 июля 1942 года. В этот день авангарды дивизий 6-й немецкой армии встретились на рубеже рек Чир и Цимла с передовыми отрядами 62-й и 64-й армий Сталинградского фронта. Эти бои положили начало великой Сталинградской битве.





Курская битва

5 июля – 23 августа 1943 г.

Курская битва (битва на Курской дуге) по своим масштабам, задействованным силам и средствам, напряженности, результатам и военно-политическим последствиям является одним из ключевых сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн. В нем участвовали около двух миллионов человек, шесть тысяч танков, четыре тысячи самолетов. Это самое крупное танковое сражение в истории.





Битва за Днепр

24 августа – 23 декабря 1943 г.

После разгрома гитлеровцев на Курской дуге Красная армия осенью 1943 года осуществила одну из самых крупномасштабных операций Великой Отечественной войны, вошедшую в историю как битва за Днепр. Это совокупность оборонительных и наступательных операций советских войск, проведенных в августе – декабре 1943 года. Их цель – освобождение Левобережной Украины, Донбасса, Киева и захват плацдармов на правом берегу Днепра с выходом на Правобережную Украину и в Беларусь.





Белорусская операция «Багратион»

23 июня – 29 августа 1944 г.

Белорусская операция «Багратион» – одна из крупнейших стратегических наступательных операций. Ее целью был разгром немецко-фашистской группы армий «Центр». В ходе выполнения операции были освобождены Белорусская ССР, часть Литовской и Латвийской ССР, осуществлен прорыв в Польшу. Советские войска вышли к границе Восточной Пруссии.





Битва за Берлин

16 апреля – 2 мая 1945 г.

Берлинская стратегическая наступательная операция (битва за Берлин) – одна из завершающих стратегических операций советских войск. Ее целью было взятие Берлина, которое позволило бы советским войскам открыть путь к соединению с союзниками на реке Эльбе и не позволить Гитлеру затянуть Вторую мировую войну на более длительный срок. В ходе боев Красная армия заняла столицу Германии и победно завершила Великую Отечественную и Вторую мировую войну в Европе.



Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии занимает особое место в мировой истории. Это была целая эпоха, наполненная горечью поражений, огромными потерями, а также героизмом, самоотверженностью людей на фронте и в тылу. Все дальше и дальше уносит нас ход истории от суровых военных лет, однако и сегодня нельзя забывать, кто спас мир от коричневой чумы фашизма.



ПОМНИМ

ГОРДИМСЯ

ЧТИМ

